

# 呼和浩特新机场4项工程集中开工

呼和浩特晚报讯(记者 杨志伟)11月18 日,呼和浩特新机场非主基地航空公司保障 基地工程、配套建设项目旅客过夜用房工 程、航站区配套设施业务用房工程、货运区 海关监管、快件及货代用房工程4项工程集 中开工。

呼和浩特新机场非主基地航空公司保 障基地工程位于呼和浩特新机场东工作区 B-03地块,总用地面积50109平方米,总建 筑面积70000平方米,其中地下部分5000平 方米,包含人防地下车库、设备用房等;地上 部分65000平方米,包含综合办公楼、体能 训练中心、飞行保障用房、空勤食堂和出勤楼 (空勤公寓和地勤宿舍)等五大功能板块。

呼和浩特新机场配套建设项目旅客过夜用 房工程位于呼和浩特新机场东工作区A-04地 块,本期总建筑面积39862平方米,客房450间, 包括地上建筑面积33930平方米,地下停车库及 设备用房5937平方米。地上9层,地下1层。

呼和浩特新机场配套建设项目航站区配套 设施业务用房工程位于呼和浩特新机场东工作 区A06-01地块,空管以西,主进场路以北。主 要满足各航空公司配套办公、机场现场物业、增 值商业(贵宾、零售、餐饮等)现场管理办公、机 场配套服务功能(如旅行社、银行、速递物流、车 辆租赁等)办公等需求。总建筑面积29469.3平 方米,其中配套设施业务用房A座15557.8平方 米,配套设施业务用房B座8743.3平方米,地下 车库4968.2平方米,配套用房200平方米。

呼和浩特新机场配套建设项目货运区海关 监管、快件及货代用房工程位于呼和浩特新机 场西工作区C-04地块,总占地面积42196.76平 方米,建筑面积48551.08平方米。地块内拟建 建构筑物有:跨境电商、保税、货代仓库,冷库, 快件中心,配套用房1,配套用房2,配套用房3, 地下消防水池及泵房。

## 冬闲时节人不闲 果蔬棚里种植忙

呼和浩特晚报讯(记者 王璐)11月16 日,首府的气温已经降到零度以下,田间地 头早已一片寂静,大部分农民朋友已经开始 "猫冬"了。不过,当呼和浩特晚报记者走进 土默特左旗北什轴乡卡台基村阿勒坦设施 果蔬基地,看到的却仍是一片热火朝天的农

依托于先进的标准化可移动式保温膜 结构日光温室,草莓大棚的草莓有红有绿, 正好进入了坐果期,工人在忙着疏花疏果;

种植菜花的大棚已经开始做换茬的准备工作, 工人们在铺设滴灌设备,再有两天就可以种植 新一茬的香菜;西红柿大棚里正处于拔秧清棚 阶段,再过不久,新一茬的西红柿或者小香瓜将 在这个大棚种植开来……

土默特左旗阿勒坦农牧业发展投资有限责 任公司卡台基果蔬基地负责人毛鹏飞介绍,进 入冬季以来,基地又种植了红颜草莓和西红柿 两种作物,他说:"红颜草莓共计54亩,21栋大 棚,预计在12月初就可以上市。冬季种植草

莓,反季节水果的价值高,我们通过一些新技 术、新手段让草莓提早上市,比如说我们的大棚 比普通大棚增温两到三摄氏度,能够更好地帮 助草莓有效地越过寒冬,增加产量提高品质,最 终收益也高。目前这里的工人有100名左右,随 着基地种植工作的开展,也为当地的村民提供 了就业岗位,带动他们增加了劳动收入。"

据悉,阿勒坦设施果蔬基地12月初草莓就 会进入丰收期,届时也会举办采摘活动,欢迎市 民走进这里体验田园的乐趣和农业的魅力。

### 著名作家岳南与青城读者面对面 分享《考古中国》创作历程

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)11月18日 下午,内蒙古新华书店特邀著名作家岳南携新 作《考古中国》在中山西路书城三楼生活馆举办 新书分享会,吸引了众多考古爱好者和忠实读 者参加。

活动现场,岳南为读者分享了《考古中国》 的创作历程,现场讲述考古遗址、陵寝陵墓发掘 过程中不为人知的传奇故事,帮助读者从考古 的角度发现中国、了解中国、认知中国。在互动 环节中,岳南与读者进行了深入交流,以生动有 趣的语言回答读者的提问,现场气氛非常热 烈。与此同时,内蒙古新华书店直播间还特别 邀请岳南进行线上分享,不能亲临现场的读者 也在当天通过抖音观看了直播。

据介绍,岳南本名岳玉明,著有《风雪定陵》 《复活的军团》等考古纪实文学作品十二部,有 英、日、韩、法、德文出版,多部作品海内外发行 数百万册。另有《陈寅恪与傅斯年》《大学与大 师:清华校长梅贻琦传》等传记作品十余部,其 中《南渡北归》三部曲在海内外引起轰动,《亚洲 周刊》评其为2011年全球华文十大好书之冠,向 世界展示了"全球华人的软实力,及不断向上的 力量"。

《考古中国》是一部考古纪实文学作品集, 共11册。岳南通过实地采访当事人、参阅考古 报告、查阅大量史料等,以较为生动的文笔,较 为真实地再现了包括明定陵、秦始皇陵兵马俑、 三星堆和金沙遗址、长沙马王堆汉墓、山东银雀 山兵书竹简、夏商周断代工程、广州南越王墓、 周口店北京人遗址、随州曾侯乙墓、清东陵、法 门寺地宫在内的11个项目的发起、发掘过程。



#### 原版音乐诗画剧 《我愿以身许国》清华首演

11月18日,原版音乐诗画剧《我愿以身许国》 在清华大学首演。

该剧是国内首部以交响诗画形式全方位展现 "两弹一星"元勋故事的大型舞台交响诗剧,旨在 大力弘扬"两弹一星"精神和草原人民无私奉献的 大无畏精神。

演职人员由内蒙古广播电视台、内蒙古艺术 学院的30人组成。图为演出现场。

> 呼和浩特晚报记者 杨志伟 通讯员 杨丽英 摄影报道

一男子作业时被高处坠物砸伤头部伤势严重

# 内蒙古医院紧急抢救成功挽回患者生命

呼和浩特晚报讯(记者于亚军)昨日,呼和 浩特晚报记者采访时了解到,内蒙古自治区人 民医院神经外科成功抢救一名被高空坠落物砸 伤的急危重症患者,经过不到一个月的治疗,患 者何某恢复良好准备出院。

10月下旬,何某在工地作业时被高处坠落 的重物砸伤头部,伤后的何某便立即处于昏迷 状态,呼之不应,随后工友拨打120急救电话并 送入内蒙古自治区人民医院急诊科。入院时患 者生命体征紊乱,双侧瞳孔不等大旦无光感,患 者此时有着永久性视觉功能障碍甚至失明的风 险。急诊科紧急进行头部CT检查,结果显示: 左侧额颞部硬膜外血肿,中线局部右移。患者 随时可能有生命危险……

经过神经外科张仲主任医师会诊研判后立

即以"重度颅脑损伤"收入神经外科重症监护 室。考虑到患者病情十分危险,张仲主任医师 耐心详尽地和家属交代患者病情以及最佳手术 方案后取得了患者家属的手术同意,同时与麻 醉科三科、临床输血科及时联系,保障手术顺利 目快速进行。

经过短短2个小时的手术,张仲主任医师成 功地为何某解除了颅内高压,中线回位,术前散 大的左侧瞳孔也回缩至正常值,减轻了脑功能 的损伤,双侧视力恢复。

术后何某生命体征平稳,转入重症监护室 继续治疗。经过不到一个月的时间,何某恢复 良好准备出院了。出院前何某家属激动地紧紧 握着张仲主任医师的手,眼里满含泪水,一直说 着谢谢。